
 
 
 

Referat af bestyrelsesmøde i Danmarks Kirketjenerforening den 9. oktober 2023 på Teams 

 

Tilstede: Gert Rhinstrøm Schmidt (GRS), Pia Dyhrberg Hansen (PDH), Folmer Iversen (FI), Jan Kvistgaard 

(JK), Pernille Nordahn Sonne (PNS), Annette Tøttrup (AT) og Kim Nielsen (KN) 

 

Referent: Pernille Nordahn Sonne 

 

Dagsorden: 

Pkt. 1: Tilføjelser af evt. nye punkter, som skal hastebehandles.  

Punkt 8, 9, 10 og 11 blev tilføjet. Evt. rykkes til punkt 12. 

 

Pkt. 2: Folkekirkens Arbejdsmiljøråd (FAR) 

KN orienterede om overordnede punkter fra seneste møde den 20. september: Bjørn Arberg er valgt som ny 

formand og Inge Kjær Andersen som næstformand. Der er indkommet otte forslag til Folkekirkens 

Arbejdsmiljøpris. Orientering om status på møde med Arbejdstilsynet i forhold til problematikker med 

påbud om kistehåndtering og adgangsforhold til pulpiturer. Status på arbejdsmiljøundersøgelsen, som blev 

udsendt i august, der er en svarprocent på 34. Drøftelse af tilgængelighed og synlighed af Folkekirkens 

FARs kurser på Folkekirkens Intranet (FIN). 

 

KN tilsender referater fra møderne til resten af bestyrelsen.  

 

Pkt. 3: Sekretariatsudvalget. 

GRS og PDH deltager i møde den 11. oktober.  

 

PDH: Sekretariatet skal mindes om, at enten telefonnummer eller mailadresse skal opgives på nyansatte, 

således tillidsrepræsentanter ikke skal bruge unødig tid på at finde disse. 

 

Dorthe Anneberg er ikke længere medlem af sekretariatsudvalget og skal derfor ikke modtage indkaldelser. 

 

PNS og PDH påbegynder arbejdet med at scanne protokoller den 30. oktober.  

 

Pkt. 4: Serviceforbundet 

a. IT – og administrationsudvalg 

PNS var forhindret i at deltage i mødet den 12. september på grund af anden mødeaktivitet. Næste møde i 

udvalget er den 14. november. 

 

PNS sender referater fra møderne til resten af bestyrelsen.  

        

b. FIU-udvalg 

PDH orienterede om overordnede punkter fra seneste møde den 19. september: Udbud af kurser til andre 

forbund for at optimere økonomi og opretholde antal af kurser. Møde med andre forbund om samarbejde om 

grunduddannelsen. Undersøgelse af tillidsvalgtes forhold, som igangsættes i efteråret 2023. Undersøgelsen 

gennemføres sammen med forskere på Københavns Universitet, Danmarks Statistik og analysebureauet 

Epinion og alle tillidsrepræsentanter og arbejdsmiljørepræsentanter vil blive indbudt til at deltage i 

undersøgelsen.  

 

 

PDH sender referater fra møderne til resten af bestyrelsen. 

 

Pkt. 5: Lønforhandlinger 



Der er indkommet 112 ansøgninger om lønforbedring, som er under behandling. 

 

Det er et ønske fra Sekretariatet, at vi bliver en del af Serviceforbundets mailsystem. PNS har aftalt med 

Serviceforbundet, at vi hurtigst muligt overgår til deres mailsystem.  

 

FI kontakter sekretariatet i forhold til at modtage lønstatistik. 

 

AT har modtaget en henvendelse fra et medlem angående lønforhandling. Medlemmet var utilfreds med 

forløbet af lønforhandlingen, da Sekretariatet har brugt mailadresse angivet i vores medlemssystem i stedet 

for mailadressen angivet i ansøgningen. Det er medlemmets ansvar at holde oplysninger opdateret på ”Min 

side” hos Serviceforbundet.  

 

Pkt. 6: ”Min A-Kasse” og OAO 

Intet at bemærke om Min A-Kasse 

 

GRS har deltaget i møde med OAO om statens arbejdstidsaftale. Periodeprojekt for Folkekirken.  

 

Pkt. 7: Uddannelse – Folkekirkens FKB-udvalg og Kirkeministeriets uddannelsesudvalg. 

PNS deltog i møde den 19. september i Folkekirkens FKB-udvalg. På mødet blev det aftalt, at Danmarks 

Kirketjenerforening, sammen med de øvrige parter i Folkekirkens FKB-udvalg, deltager i et ekstra tiltag i 

form af et online møde, for at synliggøre to OK21-indsatser: ”Bliv faglært” og ”Bedre til ord, tal og IT”. Vi 

vil modtage informationsmateriale fra Kompetencesekretariatet til brug i vores forskellige medier. Foreløbig 

dato for mødet er den 21. november kl. 14-15. Alle vores medlemmer modtager en solomail med invitation 

og link til mødet. 

 

PNS sender referater fra møderne til resten af bestyrelsen.  

 

PDH deltager i møde i Folkekirkens Uddannelsesudvalg den 13. november. 

 

Pkt. 8: Forespørgsel om tilskud til bogudgivelse 

GRS har modtaget en forespørgsel fra Lise Damkjær og Alexander Schultz angående ønske om tilskud på 

10.000 kroner i forbindelse med bogprojektet ”Ambassadøren – fremtidens kirketjenere”. Bestyrelsen 

ønsker mere information om bogprojektet. GRS kontakter Lise Damkjær og JK kontakter Serviceforbundet i 

forhold til afklaring af økonomien i et evt. tilskud. 

 

Pkt. 9: Udvidelse af eksisterende organisationsaftale. 

GRS orienterede om forhandlinger mellem Kirkeministeriet, OAO og FAKK om udvidelse af eksisterende 

organisationsaftale i forhold til overenskomstdækning af visse kirkegårdsledere. Den ønskede udvidelse af 

den eksisterende organisationsaftale kan kun ske med godkendelse fra Danmarks Kirketjenerforening. 

Bestyrelsen besluttede, at godkende udvidelsen.  

 
Pkt. 10: Årskursus 2024 

GRS understregede, at al planlægning af workshop, foredrag og lignende skal foregå i fællesskab på et 

bestyrelsesmøde. Vi behandler KNs forslag til underholdning til festaftenen på næste møde. 

 

Pkt. 11: Godkendelse af tillidsrepræsentanter 

Følgende tillidsrepræsentanter er godkendt til genvalg: Lars Medom Madsen fra Viborg Stift, Helle Nygaard 

fra Roskilde Stift, Mogens Christiansen fra Fyens Stift og Anita Christiansen fra Fyens stift.  

 

Kenneth Broch Rasmussen fra Ballerup Kirke i Helsingør Stift blev valgt som tillidsrepræsentant på 

stiftskredsmøde i Helsingør stift den 12. september. Valget behandles på næste fysiske bestyrelsesmøde, den 

13. og 14. november.  

 



Drøftelse om godkendelse af valg og genvalg af tillidsrepræsentanter kan ske pr. mail eller om               

godkendelsen udelukkende kan ske på bestyrelsesmøderne. Beslutning om at tillidsrepræsentanter 

godkendes på førstkommende bestyrelsesmøde efter valg og genvalg.  

 

Pkt. 12: Evt. 

Næste møde er den 13. – 14. november på Serviceforbundet. Mødet begynder den 13. november kl. 12 og 

afsluttes den 14. november kl. 16. 

 

GRS bevilges en pointer. 

 

FI ønsker adgang til Nanna. 

 

GRS rykker Serviceforbundet for KNs adgang til Nanna.  

 

 


